

УДК [378.018.43:02](73)

Светлана Чуканова,

ведущий библиотекарь,

координатор Американской библиотеки им. В. Китастого НаУКМА

**Формы организации библиотечного образования в США:
есть ли перспективы у дистанционного образования?**

Статья знакомит с формами организации библиотечного образования в США, в частности с дистанционной моделью образования и ее перспективами в ВУЗах США. Автор акцентирует внимание на отношении современных американских библиотечников и педагогов к существующей ныне проблеме имплементации дистанционного образования вообще и в контексте профессиональной подготовки специалистов по библиотечному делу и информологии в частности. Целью статьи является раскрытие разногласий между традиционной и дистанционной образовательными моделями, которые на данный момент сосуществуют в США и в контексте этих разногласий определить перспективы дистанционного образования в ВУЗах США.

Ключевые слова: формы организации библиотечного образования, ВУЗы США, вебинар, педагогическая форма, информационно-коммуникационные технологии.

ЗМІСТ

Розділ І. ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОГО ІНФОРМАЦІЙНОГО ПРОСТОРУ В КОНТЕКСТІ ДІЯЛЬНОСТІ БІБЛІОТЕЧНО-ІНФОРМАЦІЙНИХ УСТАНОВ

Воскобойнікова-Гузєва О. Методологія бібліотекознавчих досліджень: новітні підходи	7
Іванова М., Іванов Ю. Правова спадщина у фондах НБУВ як об'єкт ретроспективного вивчення	21
Карпюк Д. Мережеві документи соціальних медіа як об'єкт депонування	42
Кисельова В., Михайлова О., Чеховська І. Зміни в організації краєзнавчого контенту на сайтах регіональних бібліотек у контексті рекомендацій наукових досліджень Національної історичної бібліотеки України	52
Коваль Т., Туровська Л., Смоляр І. Популяризація електронних книжкових виставок у соціальних мережах (На прикладі універсального підсобного фонду ВКБО НБУВ)	61
Пристай Г. Роль Івано-Франківської обласної універсальної наукової бібліотеки імені І. Франка у розвитку культурно-мистецького середовища Прикарпаття	81
Рабаданова Л. Формування інформаційної культури особистості як важлива функція реферативної інформації	92
Самохіна Ж. Маркетингові комунікації в бібліотечно-інформаційній діяльності	103
Струнгар В. Вікі-проекти: формування інтелектуального користувачького і бібліотечних ресурсів	115
Ткаченко Т. Формування системи менеджменту якості як умова забезпечення сталого розвитку бібліотеки	126
Трачук Л. Роль веб-сайтів обласних універсальних наукових бібліотек України в інформаційній соціалізації та самообслуговуванні користувачів бібліотек	135
Філіна А. Закономірності та тенденції розвитку української культури у світовому культурно-історичному процесі	148

**Розділ II. ОРГАНІЗАЦІЯ
БІБЛІОТЕЧНО-ІНФОРМАЦІЙНИХ РЕСУРСІВ ТА СЕРВІСІВ**

Арсенко Т., Воробей М. Бібліотечно-інформаційне обслуговування в Австрійській національній бібліотеці	165
Вараксіна Н. Технологічні аспекти ретроспективної конверсії карткових каталогів ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинського	176
Гончаренко М., Степанова Г. Нові надходження як складник оперативного бібліотечно-інформаційного сервісу	189
Городко И., Комарова Н. Информационно-аналитическое обеспечение научно-исследовательской деятельности в режиме ИРИ и ДОР с применением информационных ресурсов и сервисов Центральной научной библиотеки НАН Беларуси	201
Гриценко Н. Освітнянський сегмент реферативної бази даних «Україніка наукова» як продукт кооперативної співпраці зі створення національних реферативних ресурсів	213
Добко Т., Штих П. Відкритий електронний архів неопублікованих бібліографічних посібників: історія, формування та використання ..	223
Кириленко С. Наукометричний аналіз науково-технічної інформації з питань енергетики на основі реферативної бази даних «Україніка наукова»	233
Коваленко І. Реферативна база даних з питань педагогіки, психології та освіти – галузевий інформаційний сегмент інтегрованого інформаційного ресурсу України	248
Кропачева Н. Перспективи розвитку галузевої реферативної бази даних як складової інтегрованого галузевого інформаційного ресурсу в ДНПБ України імені В. О. Сухомлинського: лінгвістичний та технологічний аспекти	257
Лиханова І. Бібліографічний показник «Книга в Україні 1861–1917»: питання створення і використання	264
Лопата О., Верещагіна С. Використання інформаційних електронних продуктів та їх популяризація у залах періодичних видань НБУВ	273
Лямець А. Дари як джерело комплектування фондів бібліотек Близького Сходу	298

П'яткова Г. Електронні книжки та електронні читанки (рідери) як засоби забезпечення відкритого доступу до знань та інформації	308
Разважасв А. Системний аналіз моделі SaaS (програмне забезпечення як послуга) та її використання у сфері електронних бібліотечно-інформаційних центрів	319
Романуха З. Організація роботи віртуальних довідкових служб у бібліотеках вищих навчальних закладів західного регіону України	327
Шемаєва Г. Управління якістю бібліотечно-інформаційних електронних ресурсів як умова розвитку національного інформаційного простору	339
Яковенко О., Власенко Н. Зберігання документного фонду та забезпечення його збереження в процесі обслуговування користувачів наукової бібліотеки	349

**Розділ III. РУКОПИСНА І КНИЖКОВА СПАДЩИНА
В НАЦІОНАЛЬНОМУ ПРОСТОРИ:
ТЕОРЕТИЧНІ І ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ
ЕЛЕКТРОННИХ РЕСУРСІВ**

Альмес І. «Церковні книги» у Віцинському василіанському монастирі (за матеріалами інвентарного опису 1774 р.)	365
Березовська О. Інформативна репрезентативність мемуаристики як джерела з історії Одеської громади 1870–1890-х років	379
Бойко Ю. Епістолярна спадщина Євгена Чикаленка: джерелознавчий аспект	388
Гуржій І. Бібліотечне зібрання барона Федора Рудольфовича Штейнгеля у фондах Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського	400
Заболотна Н. Два видання праці Й. Торжевського «Образ примирення...» та їх примірники з фондів Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського	416
Засць О. Бібліотека Київського Пустинно-Микільського монастиря: історія формування та сучасний стан	425
Зубко Н. До проблеми формування електронної колекції шкільних підручників з хімії радянського періоду	438

Лук'янець О. Науково-організаційна та просвітня діяльність Українського республіканського відділу ВХТ ім. Д. І. Менделєєва (1959–1965): документальна спадщина	453
Мяскова Т. Особова бібліотека Д. В. Антоновича у фондах Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського: історико-краєзнавча характеристика видань та їх популяризація в електронному середовищі	461
Приймак І. Становлення та розвиток публічних бібліотек у другій половині XIX століття (На прикладі Житомирської російської публічної бібліотеки)	473
Січова О. Класифікація документації наукових установ НАН України в контексті формування архівних фондів	484
Черниш Н. Періодичні видання бібліографічної комісії Наукового товариства ім. Шевченка (1909–1939): тематико-типологічна характеристика	499
Ціборовська-Римарович І. Стародруки в книгозбірні Острозького єзуїтського колегіуму у фондах музею книги і друкарства м. Острога: книгознавчий та джерелознавчий аналіз примірників, історія надходження	520

Розділ IV. СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ БІБЛІОТЕЧНОЇ ОСВІТИ

Костирко Т., Белодед О. Бібліотека вищого навчального закладу і виховання толерантності сучасної молоді	545
Литвинова Л. Проблеми бібліотечної освіти у дисертаційних дослідженнях учених України	555
Луцишина Т. Інституційний репозитарій як перспективна форма наукової та освітньої комунікації у вищому навчальному закладі	567
Чуканова С. Форми організації бібліотечної освіти у США: чи є перспективи у дистанційної освіти?	580

Наукове видання

НАУКОВІ ПРАЦІ

НАЦІОНАЛЬНОЇ БІБЛІОТЕКИ УКРАЇНИ

імені В. І. ВЕРНАДСЬКОГО

Збірник засновано в 1998 р.

В и п у с к 42

Редактори *Ю. Андрушко, Г. Малигон*
Технічний редактор *Н. Маслакова*
Комп'ютерна верстка *Л. Загородня*

Підп. до друку 9.10.15. Формат 60x84 /16. Папір офс.

Друк офс. Ум. друк. арк. 37,25.

Обл-вид. арк. 32,06.

Наклад 200 прим. Зам. № 23.

Віддруковано у Національній бібліотеці України імені В. І. Вернадського.
Голосіївський проспект, 3, Київ 03039

Свідоцтво про державну реєстрацію
КВ № 16085-4557Р від 16.12.2009 р.

Свідоцтво про внесення суб'єкта видавничої справи
до Державного реєстру видавців, виготівників
і розповсюджувачів видавничої продукції
ДК № 1390 від 11.06.2003 р.